718. Найдите силу F притяжения маленького шарика массы m и большого однородного шара массы M в котором имеется сферическая полость.

Закон всемирного тяготения в виде 
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 можно применять для вычисления силы притяжения между материальной точкой и сферически симметричным телом (при этом r – расстояние от центра тела до материальной точки). Сведем нашу задачу к этому случаю. Найдем сначала, на сколько увеличивается сила притяжения, если заполнить полость, т. е. сделать шар сплошным и однородным.
Поскольку V шара пропорционален кубу его радиуса, объем полости составляет 1/8 всего объема шара. Поскольку масса M шара с полостью равна 7/8 массы сплошного шара, для заполнения полости потребуется шар массы M/7 центр которого расположен на расстоянии 
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 от шарика массы m. В результате заполнения полости сила притяжения увеличится на 
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. Для сплошного шара применим закон всемирного тяготения в «обычном» виде; учитывая, что масса большого шара равна 
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